

Hiába kínálhatja a bécsi rongyot e zöldszemű szörny.

A nemzeti eszme hatalmas hullámai diadalmasan törnek előre és elsöpörnek minden akadályt s elsöprik az ellenálló kormánypartot.

A nemzeti szellemre jótékony eső záporra, viharra, orkánná, végül felhőszakadásba ment át.

A nemzeti eszme körül egész irodalom fejlődött, mely minden tekintetben kimutatta a nemzeti jogok és követelmények helyességét.

S csak ezeket teljesen megadván, térhet az ország a biztos haladás útjára. Küzdjünk!

A szabadelvű pártnak is csatkozni kell a küzdők táborához, mert beláthatják, hogy a magyar törvényhozás a magyar királynak, a magyar hadseregére vonatkozólag adta e felségjogokat, mert a törvényhozástól távol állott az a feltevés, hogy e jog akként gyakoroltassék, hogy a magyar ifjúságot elosztrákosítsák . . .

A magyar nemzet ege beborult.

A felhőkön keresztül a csillag e szent égi jelvény „E jelben győzni fogsz.”

Küzdjünk.

Reméljünk.

Bizzunk! Mert lesz még idő mikor a büszke Bécs leomlik. De még akkor is él magyar; áll Buda még.

P.

nyilván nem szivarokat tartott. Readen vendége és résztvevője volt a szezon minden nagyobb mulatságának és annál jobban mulatott, mentül vidámabb volt a zenebona. Szellemi és művészi gyülekezeten azonban csak lehetőleg ritkán lehetett látni. Miss Henderson rajakapta, amint egy Shelleyről való rövid felolvasás alatt kétszer a keze mögé ásitott, egyszer pedig nyíltan be a terembe. Szóval világfi volt. Lovakhoz annyira értett, hogy ló-szakértelmét mindenbe belekeverte. Hamisítatlan szellemi élvezetek számára az unalom hamisítatlan forrásai voltak.

Bár meglelt volna benne mindaz a szellemi képesség, ami Webster Henryben, a Howard-egyetem fiatal és máris neves tudósában megvolt! Vagy legalább ez a tudós lett volna olyan antik szoborszerű jelenség, mint Dawson Miles! Mert Mister Webster is több alkalommal elarulta forró szívét miss Henderson jeges pillantásai előtt.

— Azt hiszem, boldoggá tehetném, — mondta neki egyszer Webster — mert sok közös vonás van bennünk. Mindketten szeretjük a jó és komoly könyveket, a zenét és mindkettőnkben meg van a természet szeretete, amely földi paradicsommá változtatná életünket, ha egymásé lehetnénk!

Miss Henderson lesütött szemmel, de nyílt kíváncsi füllel hallgatta ezt a vallomást. Aztán felpillantott az ifju tudós szabálytalan, komoly, szinte mogorva arcába. A következő pillanatban a tekintete az ifju alacsony, furesza termetére siklott le és úgy érezte, mintha valami láthatatlan kéz fogná le az ajkát hogy „igen“-t ne mondjon.

Miss Henderson kérői közül egyetlen-

Politika.

Ujabb kísérletezések.

Bécsben még mindig nem veszik komolyan a magyarországi dolgokat. Még mindig azt hiszik, hogy vak lárma az, a miről pedig minden józan ember látja, tudja, hogy egy elnyomott nemzet lelkének forrongása. És kísérleteznek. A helyett, hogy számot vetve a viszonyokkal, a helyzet komolyságával, komolyan gondolnának vegre a tarthatatlan állapot gyökeres orvoslására, experrimentálnak. Tegnap sürgönytudósításaink már megemlékeztek arról, hogy Széll Kalmánt Bécsbe czitalták s a helyzet orvoslását, az általános zavarból kibontakozást reá akarják bízni. A ki ismeri Széll Kalmánnak a nemzet akciójával szemben eddig nyíltan vallott pesszimisztikus felfogását, az tudja, hogy Széll Kalmán feladatát az fogja képezni, hogy a parlamentet meggyőzze a nemzeti követelések törvénytelenességéről, vagy legalább is időszelvénytelenségéről. Nos, hát ez a törekvесе lehet, hogy sikerre vezet a szabadelvűpárt kilenczes bizottságában, a melynek ő az elnöke, de a függetlenségi part s azt támogató nemzet lehetetlenné fog tenni minden olyan kísérletezést, mely a megoldást a nemzeti követelések teljesítése nélkül keresi.

Ujabb adómeztagadások. Csanaadvár megye közgyűlése elhatározta, hogy Szatmárnémeti atiratát a kiszolgált katonák visszatartását illetőleg hasonlóértelmű felirattal támogatja. Makó, Battonya és Csanaadvár palota határozatát, melyben az állami adók beszedését megtiltja, jóváhagyólag tudomásul veszi. Justh Gyula interpellációjára Náway alispán bejelentette, hogy a 46. gyalogezred parancsnokságától az önkéntesek belépésének megkönnyítését célzó intézkedések miatt megkeresést kapott, de azt e g y s z e r ü e n

irattárba helyezte és a főszolgabíráknak utasítást nem adott. A közgyűlés a hazafias választ tudomásul vette.

Torda város képviselőtestülete határozatilag kimondotta, hogy míg az ex lex tart, megtiltja hivatalos közegeinek az önkéntes adófizetés elfogadását. A képviselőtestület egyuttal megtagadta az ujonczszedest is.

Ostromállapot Szegeden.

— Véres összeütközés a katonasággal. —

Okt. 7.

Szeged tegnap óriási izgalomnak volt színhelye. A visszatartott harmadéves katonák pénzt gyűjtöttek maguk között s azon egy koszorút vettek, a melyet ma elhelyeztek Kossuth Lajos szegedi szobrára. — A koszoru szalagját a következő felírás díszítette:

Dicső emlékednek a visszatartott katonák!

Tegnap délelőtt 10 órakor a városi hatóság az október 6-iki nemzeti ünnep alkalmából a templomba ment s utána a polgárság ünnepet rendezett. Mialatt az ünnepség folyt, hírül jött, hogy Csallány Géza honvédkerületi parancsnok elküldötte adjutánsát, Horváth Sándor főhadnagyot a rendőrségre, kerve a koszoru eltávolítását. A rendőrség vonakodott eleget tenni a kérésnek, mire a parancsnok Parucsá százados küldötte a rendőrségre, aki megismételte a kérést, a melynek teljesítését azonban a rendőrség ujból megtagadta.

Erre a két honvédtiszt, Horváth főhadnagy és Parucsá százados egyenesen a szoborhoz mentek s ott két honvédszakaszvezetővel levették a koszorút s bevitették a városházára a rendőrséghez.

kertjében földrenges volt. Szerette az irodalmat és zeneérfő volt.

Egy szóval olyan volt, amilyennek Mister Richards Augustus, ez az ideálra vadászó ember csak kívánhatta volna és még az ő sasszeme sem fedezett volna fel egyetlen rozsdafoltot miss Henderson nőiségének páncélján.

IV.

Milyen volt mr. Richards Augustus?

És mint ahogy miss Flóra Henderson mindenben megfelelt mister Richards ideáljának, akképp mister Richards Augustus is tökéletesen megfelelt miss Henderson ábrándjának. Férhian szép volt, mint Dawson Miles, nem maradt mögötte bankdepózitum dolgában sem és a bank pinczejében bérelt vasrekeszeiben nem szivarokat őrzött. Kocsija lova is volt elég, anélkül, hogy ló-szakértelme akkora lett volna, hogy eszével megszöktek volna a lovai. Shelleyről való felolvasások alatt egyszer sem ásitozott. Mert épp ellenkezőleg, mert irodalmi és esztétikai műveltsége, érdeklődése épp akkora volt, mint Webster Henriben. Szóval ő volt mindenképp az az ember akiről miss Henderson Bostonban álmodozott és hogy feltétlenül megajándékozta volna őt szívével kezével, ha egymásra leltek volna.

Ha egymásra leltek volna!

V.

Vége.

De sohasem találkoztak. És azontul mindig boldogan éltek,

Az ünneplő polgárság — lehetett vagy 15 000 ember — ezt meghallván, a városház elé vonult, ahol zajosan követelte a koszorú visszahelyezését. Küldöttség ment a rendőrséghez, a melynek szónokai Polczner Jenő orsz. képviselő és Kulinyi Zsigmond szerkesztő elmondották, hogy a polgárság kegyeletét a katonaság súlyosan megsértette s követelték vissza a koszorút. Szócs József főkapitányhelyettes méltányosnak találta a kérést s visszaadta a koszorút, amelyet a küldöttség tagjai az ablakból mutattak meg az alantálló népek.

A tömeg azután elindult a városház elől s mind nagyobb számban szaporodott és hazafias dalok éneklése mellett a szoborhoz vonult, ahol félóraig tartó ünnepség közben helyezték vissza a koszorút.

A nép most Horváth főhadnagy lakása elé vonult. A házat, amelyben lakik, valóságos ostrom alá vette, az összes ablakokat beverte, úgy hogy a közeli honvédkaszárnyából egy szuronyos honvédszakaszt vezényeltek ki, amely szétverte a nepet.

Délben Kosszó István és dr. Bacsa y Karoly ügyvédek táviratot küldtek a honvédelmi miniszternek a következő tartalommal:

„A szegedi Kossuth-szoborról egy koszorút, állítólag Csallány térparancsnok rendeletére, két honvédtiszt ma délelőtt eltávolított. A hazafias kegyelet e durva megsértését bejelentjük és példás megtorlást követeljük.“ (Következnek az aláírások.)

Délután Bekffy Antal szerkesztő bűnügyi feljelentést tett a rendőrségnél Csallány ellen, nyilvános emlék megsértése miatt.

Már ekkor hirre ment, hogy Csallány parancsnok délután újra el akarja távolíttatni a koszorút. A szobor körül ennél fogva a rendőrség kirendelt emberei álltak őrt és az egész városban lovasrendőrök czirkáltak. Hogy az előkészületekre szükség volt, azt szomorúsn igazolják a bekövetkezett események.

Délután félhárom órakor a 46-ik közös gyalogezred két százada Dominik százados vezetése alatt kivonult a Kossuth szoborhoz, ahol négy városi rendőr állott őrt s amelyet óriási tömeg vett körül. A katonák rátámadtak a rendőrökre, akik kardot rántottak, a katonák azonban félrelétek őket s a nép óriási tiltakozó lármája mellett levették a koszorút a szoborról. A koszorú jó magasan volt elhelyezve Kossuth bronz-kardjának a markolatán, úgy hogy a katonának, aki levette, föl kellett másznia a szoborra.

A két század ezután visszaindult a kaszárnyába. A nép egyre nyomában haladt és kövekkel dobálta a katonákat. Egy téglanagyságu kődarab a fején talált egy katonát, aki eszméletlenül rogyott össze s a legközelebbi házba vitték. A katonák közben két ízben intéztek szuronyrohamot a nép ellen.

Mikor a két század bevonult a kaszárnyába, a néptömeg dr. Gál Endre városi tanácsos vezetése alatt állást foglalt a kaszárnya előtt és követelte a koszorú visszaadását. Miután választ nem kaptak, ostromot intéztek a kaszárnya ellen s vagy harmincz ablakot beverték. Erre kitarultak a kapuk és Dominik százados vezetése alatt az előbbi két század feltűzött szuronynyal kivonult s fegyverét az utcán megtöltötte. Szuronyrohammal sikerült az utcát kiüríteni.

A városi hatóság tagjai rimánkodva kérték a tömeget szétoszlásra. A polgármester vezetésével küldöttséget menesztettek a térparancsnoksághoz a koszorú visszaadásáért; de ezelt nem értek.

Leirhatatlan izgatottság vett erőt a vá-

ros lakosságán. A katonaságot hadi készenléthe helyezték, a rendőrség összes legénysége az utcákra vonult.

A felháborodott tömeg este másodszer is megtámadta a kaszárnyát, botokkal, kövekkel, téglákkal dobálták az épületet, folyvást a koszorút követelve. Ekkor a kaszárnyából egy zászlóalj gyalogság és egy század huszárság rohant ki és kegyetlen vérengzéssel szétzórta a tömeget, kitisztította az utcákat. A gyalogság sortűzet adott két ember meghalt, tizenötön súlyosan megsebesültek.

Az egész várost tüntető körmenetek járták be.

Ezután a tömeg oszlani kezdett, közben óriási zaj, jajveszékelés, larma zugott fel. Az utcán öt súlyosan sebesült maradt. Nagy Ferencz bádógost súlyos szurt sebével a kórházba szállították. Fodor Sándor jómódu polgár négy szuronysebtől vérzett a földön s fektében egy hadnagy kézesuklját átvágta. Babarczy nevű polgárba és Krausz Józsefbe golyót lőttek. Öt közlegény és egy tiszt megsebesült.

Ezután némileg megszűnt a zavargás. Az utcákon egy század huszárság czirkál. A Klauzál téren egy század utász töltött fegyverrel áll. A tisztek revolverrel járnak.

A tömeg éjjel újra összeverődött és megkoszorúzza a Kossuth Lajos szobrát. Ma a város rendkívüli közgyűlést tart.

Egyház és iskola.

Október 6-iki ünnepély a főiskolában.

Szép számu es illusztris közönség se, reglett tegnap a főiskola dísztermébe hogy áldozzék a mátyrhalmi szentevédett vértanuk kegyeletes emlékének és felelevenítse ama, reánk nézve gyászosan emlékeztető napot. A tágas terem kevés is volt a vendégek befogadására; sokan az ajton kívül állva voltak kénytelenek az ünnepélyt végigévezni. A mai viszonyok között kétszeres szükségét érezzük az ily ünnepek rendezésének. S Debreczen művelt közönsége, amely lelkes egyetértéssel gyűlt össze az ünnepély meghallgatására: ecclatans tanujelét adta, hogy tud hazafiasan érezni lelkesedni az ősök dicső emlékeért. A műsor első száma a főiskolai énekhar által elénekelt szöveg volt, melyet az egész közönség felalva hallgatott végig s lelkesen megtapsolt. Ezután Dr. Ferenczy Zoltán akad. tanár megnyitó beszéde következett. Az igazságnak egyszerű, minden páthoszt nélkülöző hangján beszélt, a mely oly erős fegyvere a meggyőzésnek. Csak később emelkedett hangja, mikor az önkéntelenül is kitörő hazafias hévnek nem tudott többé ellentálni. „Hiába kiáltja Galiczia felől egy, a Kárpátok ormain vergődő kétfejű sas, hogy soha, soha! mi küzdeni fogunk utolsó lehelletünkig jogaink mellett!“ tört ki belőle az igazság a közönség óriási eljenzése és tapsvihara között. Beszéde végeztével az ifjuság lelkes óvációban részesítette. Az énekhar második számát Szilágyi Dezső jh. szavalata követte, ki erős, óda szavalásra kiválóan alkalmas hangjával aratott sikert. A műsor további pontja Erdői Károly hh. ünnepi beszéde volt, a kinek igaz, hazafias hang irt s tüzzel előadott szép beszédét, a közönség szünni nem akaró tapsviharral jutalmazta. Ezután Bajor Mihály hh. szavalt el egy melodramát. A sikerült szavalatot zongorán Fehér Margit k. a. kísérette. Rendkívüli izléssel, finom technikával játszott és ügyesen tudott a szavalthoz alkalmazkodni. Külömben mindennél jobban dicséri játékát az a tapsvihar, mely művészi játéka követte. Az ünne-

pélyt az énekhar zárta be a Hymnus éneklésével, melyet a közönség szintén állva hallgatott, sőt a végén már együtt énekelt a karra!

T.—e.

Theologiai alapvizsgák. A theologiai alapvizsgák a főiskolán folyó hó 10-én fognak kezdődni, eltérőleg az eredeti terminustól, mely az alapvizsgák kezdetét 5-ikére tette. Az alapvizsga iránti kérvények beadásának határideje . hó 9 ikének délelőtti 11 órája.

A hittanszaki társulatról. A hittanszaki önképző társulat ma este fél nyolcz órakor tartja rendes heti felolvasó ülését, a következő napirenddel: 1. Ének. 2. Dózsa Jenő 2 th. imádkozik. 3. Alapszabályok revíziója. 4. Ének.

Könyvosztás a főiskolában. A főiskolai felsőbb tanulók olvasó egylete hatalmas könyvtárának rendezését már nagyjából befejezték, miért is a könyvosztás, mint az ifjuság könyvtárosa közhírré teszi, már ma megkezdődik és minden nap 6—7 óráig fog történni. Az új könyvjegyzék még nem készült el, miért is a réginek négy javított példánya fog az ifjuságnak ideiglenesen rendelkezésére állani.

A reformáció emlékűnepe. A reformáció megindításának évfordulóját, mint minden évben, úgy az idén is meg fogja ünnepelni a főiskola ifjusága folyó hó 31-én. Az ünnepélyvel kapcsolatosan illetőleg ennek keretében fognak áldozni a galyarab lelkészek emlékének is. — Az ünnepély e részének teljessé tétele végett a „Hittanszaki Önképző Társulat“, mely az ünnepélyt rendezi, pályázatot hirdetett emlékbeszédre és alkalmi ódára, melyek beadásának határideje okt. 15-ike. Az emlékbeszéd jutalmazására özv. Hegyi Mihályné alapítványának ez évi kamatait fordítják.

Az akadémiáról. Az akadémiái tanszokokon a vasári vakáció véget ért és az előadások ma reggel megkezdődtek.

SZINHAZ.

Műsor:

Szerda: Bob herczeg. (C. bérlet.)
Csütörtök: Drótos tót. (A. bérlet.)
Péntek: Drótos tót. (B. bérlet.)
Sombat: Drótos tót. (C. bérlet.)
Vasárnap: d. u. Éjjel az erdőn. este: Éjjeli meaedékely. (Bemutató előadás.)

Dózsa György.

(Diszelőadás.)

A szabadságharcz vértanu halált halt hőseinek emlékét kegyeletesen ulti meg a debreczeni színház is tegnap este. Jokai Mórnak, a költőfejedelemnek örökszép drámáját: Dózsa Györgyöt adták, ünnepi előadás-hoz nem méltó kis számu közönség előtt. Ugy látszik a közönség így szezon elején még nagyon takarékos a hazafias kegyelet lerovását illetőleg is.

Az előadást daczára ennek ünnepivé avatta Csiky László remekül előadott prólógusa. Illyés Balint egyik legszebb hazafias költeményét szavalta el nagy hatás mellett. Az ünnepi hangulatot emelte Klenovics György hatalmas Dózsa Györgye. Az ország legelső szinpadára odailles az a művészi alakítás, mely tegnap sem tévesztette el a hatást. Az első közt kell megdicsérnünk Hahnel Arankát, a kinek művészi készsége a lantos-ének elszavalásában nyilatkozott meg. Faragó Ödön stilszerűen komikus Lőrincz barátja mintaserű volt, mig Menszáros Margit, a kinek alakításában hatásosan érvényesült a reménytelen szerelem szin-

tiszta poezisa, szintén megérdemelt tapsoka kapott. — Jeszenszkyne, Kremer, Pataki, Mezey alkottak szép keretet, melyben először mutatkozott be Nagy János, a társulat új szerelmes színésze. Fogadtatása nagyon rokonszenves volt. Egy kicsit elfogult volt, fiatalos heve elragadta s gyors tempóban beszélt, de egyébként biztat* tehetség, akiben kellő irányítás, vezetés mellett, ambíciózus, szorgalmas tagot nyer a drámai társulat.

A katonazenekar a Hunyady László operából Krause izléses vezetése alatt nagyon szépen adott elő több részletet.

Sz. Z.

A drótosztót. Ez a kedves zenejű operett, mely vasárnap este zsufolt ház előtt került először színre nálunk holnapról kezdve háromszor egymásután fog a bérlőközönség előtt bemutatni. A finom szubtilis munka a mulatságos mese és az ezekhez méltó jó előadás bizonyára mind három estén nagy közönséget fog a színházba vonzani.

Új tagok bemutatkozása. Csiky László a társulat ezen új nagystilű drámai színésze és Arday Ida, a debreczeni közönség egykori kedvence a jövő héten mutatkoznak be, évek után újra a közönségnek. Arday Ida a Mama c. vígjátékban lép fel először, Csiky László pedig a Ranczaukban mutatkozik be. A két Ranczaut Csiky László és Sebestyén Géza játsszák.

Bemutató előadások. A szezon első hónapjára egy csomó énekes és drámai újdonság esik. Ezek közül magasan emelkedik ki Gordij „Éjjeli menedékhely” e drámai alkotása, a melyet a világ minden színpadán óriási siker mellett mutattak be. A darab bemutató előadása vasárnap lesz. A jövő héten pedig Barna Izsó Cassanova cz. hatásos operettje kerül színre, melyet Debreczenben még nem adtak s ebben lesz az első új szerepe Felhő Rózsának. A czim szerepet Mezey játsza és énekl. Az igazgatóság ezenkívül megszerezte a Fiffin cz. operett, a Patyolat kisasszony és a Herbelin papa cz. darabok előadási jogát.

NAPI HIREK.

Egy debreczeni pap regénye.

(Papból kereskedő.)

okt. 7.

Előrebocsájtjuk, hogy ez a regény egyáltalán nem romantikus s hijával van az érzelösségnek is. Modern minden ízében s a becsületes munka diadalát hirdeti s épen ezért érdemes nyilvánosságra hozni.

A debreczeni piarista rend egyik tanára, aki kedvelt tagja volt Debreczen társadalmának az új tanév kezdetén kilépett a rendből s ma már mint egyik előkelő helybeli kereskedés pénztárnoka van hasznára a munkás társadalomnak.

Az eset a következő:

Láng János a debreczeni piarista rend segédtanára, évek óta a debreczeni piarista rend által tartott főgymnáziumban tanít. Azonban mert a törvényt szabta időn belül nem tett vizsgát, a rend kormányzósága el akarta helyezni Debreczenből.

Láng János, aki kedvelt tagja

Debreczen uri világnak erre elhatározta, hogy kilép a rendből s vagy világi pap lesz, vagy pedig valamely polgári foglalkozással lesz hasznára a társadalomnak.

És tényleg bármely nehezen esett is megválni a debreczeni rend kötelékéből, kilépett s ma már mint Lám Sándor üveg-nyagkereskedő pénztárosa működik.

Láng János baráti jó viszonyban áll Lám Sándorral, aki tisztességes fizetésű állást ajánlott fel a derék papnak, aki ezzel a tényével is bebizonyította hogy emberi hivatását a legnemesebb oldaláról fogja fel s közbecsülésre érdemes tagja lesz az esetben, ha a papi köntöst leveti is, Debreczen társadalmának.

Most vásárkor pedig kedves jelenet játszódott le, künn a sátrak között.

Láng Jánost ott látták viszont barátai a sok porcellán edény közt, a mint jó kedvvel segédkezett azok eladásában.

Személyi hir.

Schöpflin Agoston nagyváradi posta és táviró igazgató tegnap városunkban időzött s felülvizsgálta a kerületébe tartozó debreczeni posta és táviró hivatalokat.

Erőszakoskodó pénzügyőr.

Daczára annak, hogy a hivatalos közegek ellen egyáltalában nincs czélunk izgatni, kénytelenek vagyunk ez alkalommal megint egy hivatalos hatalmával leptonnyomon visszaelő főbb pénzügyőri közeg erőszakoskodásáról megemlékezni. Galló Mihály szegény egyedül magára utalt öreg ember, aki erősebb munkára képtelen levén, tiszteltben eltöltött életére tekintettel vasári golyó játék megtartására kapott engedélyt a belügyminisztertől. Debreczenbe is eljött, ahol jogait bizonyító irásokat mutatván fel, Boczkó Samuel rendőrfőkapitány engedélyt adott neki a golyójátékra. Egy pénzügyőri közeg megneszeli a dolgot, tulbuzgóságában, daczára a belügyminiszter az ország egész területére szóló engedélyének, ugyszintén a rendőrfőkapitányság rendeletének, megtiltotta a golyójatek üzését s az összes felszereléseit elkobozta. A rendőrség mindent megtett az öreg komédiás érdekében, de hiába. Felhívjuk a basáskodó pénzügyőri főbb tisztviselő visszaéléseire Fauszt Elek pénzügyigazgató figyelmét.

Debreczenben most is elfogadják az adót.

Nagy büszkeséggel hirdettük mi magunk is, de velünk az egész ország hazafias sajtója, hogy Debreczen nem tagadta meg önmagát, méltó volt dicső multjához, a hazafias ténykedésben ismét elől járt és példát mutatott városunk, a magyarság örvárosa. Meltán tehetjük is ezt, mert Debreczen városának mult hóban megtartott bizottsági közgyűlése egyhangulag, nagy lelkesedéssel fogadta el Márton Imre bizottsági tag indítványát és kimondotta, hogy még az önként befizetett állami adókat sem fogadja el. Ezt az igazán hazafias határozatot még azzal a pótlással is megtoldotta a közgyűlés, hogy csakis bírtokon kívül felebezhető meg vagyis azonnal érvénybe lép a közgyűlés határozata. Eme nevezetes és nagyhord-

erejű határozat óta majdnem két hét telt el, de sajnós a közgyűlés határozatának a mai napig sem szerettek érvényt. Az önként befizetett adókat a városi adóhivatal még mindig elfogadja. Az adóhivatal nem akar tudomást venni a közgyűlés határozatáról es pedig az okból, mert a tanácstól az adófizetés el nem fogadására utasítást mai napig sem kapott. Ugyanis a közgyűlés ez ügyben hozott határozatában azt mondja: felhívja a városi tanácsot, utasítsa a városi adóügyszályt, hogy az még az önként befizetett adókat se fogadják el. Hogy tehát még ma is elfogadják az adót, az kizárólag a városi tanácson mulik. A tanácsnak kötelessége lett volna a közgyűlési határozat hitelesítése után, ami két nap mulva meg is történt, ezt az utasítást nyomban kiadni az adóügyszálynak. Hisszük, hogy eme soraink után a tanács már a holnap ülésén érvényt szerez a közgyűlés határozatának és nyomban kiadja az utasítást az adóügyszálynak és már péntektől nem fogadják el az adót.

Magyar név.

Hörl Frigyes debreczeni vendéglőstől tanulhatnának a betelepedett idegenek. — Nevezett derék vendéglős már egy év előtt bebizonyította a magyarok iránti rokonszenvét. Magyar honosságért folyamodott és a honpolgari esküt le is tette. Most, hogy még jobban bebizonyítsa a magyarok iránti rokonszenvét, névmagyarosításért folyamodott. A miniszter leirata tegnap érkezett le a városhoz, melyben jelzi, hogy Hörl Frigyes nevének Harangir a változtatását megengedi.

Véres verekedés.

A debreczeni, falurosza Makó Sándor megint élénken foglalkoztatta a rendőrséget. Véres verekeést rögtönzött ma délelőtt a város legélénkebb forgalmu helyén Sándor Károly hozza hasonló társával. Járt a kés, a bot s bizony vért eresztett egymáson a két viszakodó legény. A dolognak a rendőrség vetett véget.

Fizetni kell a községi pótdadót.

A városi tanács nagyzavarban van azáltal, hogy a közgyűlés olyan határozatot hozott, hogy az adóhivatal ne fogadja el az önként befizetett adókat sem. Ezzel a határozattal beállott az az eset, hogy most már a községi pótdadót sem fizetik, minek folytán a város háztartásában a legnagyobb zavar állhat elő. Ennek elejét veendő, a tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és kimondotta, hogy a községi pótdadó fizetése teljesen független az állami adófizetésétől és azt fizetni is kell a polgároknak.

Ez ügyben különben a tanács a következő felhívást intézi a város közönségéhez:

Felhívás Debreczen szab. kir. város adófizető közönségéhez. A mai törvényen kívüli állapot hatása Debreczen szab. kir. város háztartásában érezhetővé vált, amennyiben a város házipénztáranak kisegítésére

Kizárólag valódi angol és irancia szövetekből elegáns uri ruhákat készít

Az iparbankkal szemben.

HONIG J. férfi szabó
DEBRECZEN, Piacter-utca 75.

Új férfi szabó üzlet.

megszavazott községi pótdó -- és utadó, abból kifolyólag, hogy az állami adók a törvényhozás által még ez idő szerint sem szavaztattak meg s így esedékessé sem váltak: igen csekély mértékben folyt be.

Mivel pedig az állami adók meg nem szavazása a községi adók esedékességére semmi befolyással nincs, elhatározta a városi Tanács, hogy a községi adó és utadó hátralékos részletei azonnal behajtassanak.

Ennélfogva midőn ezt tudomás vétel végett közli, egyben felhívja és figyelmezteti a városi Tanács Debreczen szab. kir. város adófizető közönségét, hogy a város szerződéses viszonyból eredő, emberbaráti oktatás és nevelésügyi kötelezettségeinek fennakadás nélküli további teljesíthetése végett: a mai esedékessé vált községi és utadóját a városi adópénztárba mielőbb fizesse be: anyival is inkább mert míg ez által egyrészt a város iránti kötelezettségét teljesíti s a közcéllok előmozdítását elősegíti, másrészt a végrehajtás kellemetlenségeit is elkerüli és saját terheit is kevesbbiti.

Tűz a Csapó utcán.

Ma déli fél 12 órakor Csapó-utcán a Derzsy féle házban vigyázatlanság folytán az istálló mellett felhalmazott nagymennyiségű szalma meggyuladt. A tüzoltóság Publig Ernő vezetésével rögtön a helyszínére sietett és a tüzet gyorsan lokalizálta.

Elsebelt aranyóra.

Tegnap valami a vásáros időkből visszamaradt veszedelmes utazó zsebmetsző a főtéren, nyilvános nappal ellopta Dumbra va László kerületi anyakönyvi felügyelő aranyóráját és lánczát. Az érzékenyen károsult főhivatalnok jelentést tett a rendőrségen, mely részről a vizsgálatot Orosz László fogalmazó vezeti, de még eddig eredménytelenül.

Rendőri hírek.

Ma délelőtt nagy népcsoport támadt az utcákon. K a t o n a Janos megtámadta a járókeleket részeg állapotban s mikor végre a rendőrség is közbelépett, elverte a rendőrt. Bekísérék. — Egy eszméletlen állapotban lévő asszonyt talált tegnap a rendőrség a Széchényi utca végén. Azt hitték, hogy meg is halt, de később magához tért valahogyan. A pálinka vette le a lábáról, s be kellett szállítani a kórházba.

A hóhér levele.

A magyar királyi hóhér ur faddi magányában éli a nyugodt lelkű emberek boldog világát s ebből az idilli csendből csak az hívja ki, ha a királyi ügyész „munkára” szólítja. A hóhér urban a közéletől így távol persze kifejlődik mindjobban az a tudat, hogy ő nagyon is valaki, akivel nem nagyon illik tréfálódzni. A napokban az esett meg vele, hogy egyik falubelijével tiszteltette őt egy Goldschmidt Zsigmond nevű, jókedvéről mesze vidéken híres bajai ember, aki még a színét sem látta neki. A tiszteltetést át is adták Bai uramnak; menten pirba borult az arca, hogy mit elczelődik így vele minden emberia és nagy bosszúságában tüstént ezt a levelet írta Goldschmidtnek:

„Tisztölöm az urat, de nincs szöröncsém ismerni, de ne is lögyön, mert annak aligha örülne az ur.

Sok szöröncsét kíván

Bali Mihály,

magyar kir. hóhér.

Mit érthetett Bali Mihály uram a „sok szöröncse” kívánata alatt? Bizonyára, hogy a mit megelőzőleg mondott, hogy: ne is legyen szerencséje ő hozzája annak az urnak.

Ermihályfalva gyermeke.

Ermihályfalva község különös módon gyermekhez jutott, hirtelen anélkül, hogy tulajdonképen tudta volna, mi történt vele. A gyermek, akinek apja, anyja lett Ermihályfalva, öt hónapos lehet. Természetes tehát, hogy igazi szüleitől semmiféle felvilágosítást nem tudott adni, a mikor Lovassy János vadászat közben megtalálta. Felvitte hát a síró apróságot az előjáróságához. Itt elkezdtek kutatni ama büvös személy után, a ki kitétte, rábizta a sorsra az apró jószágot, de a kutatásnak semmi eredménye nem lett. Az érdemes előjáróság magáénak fogadta a gyermeket, a kinek „Minihályfalvi” lesz a neve. A kicsi egészen jól érzi magát új családi állapotában és remélhetőleg később sem lesz panasza derek nevelő szülei ellen.

Kinevezés.

B e r n á t h Elemér, a debreczeni kir. tábla elnöke Szánthó Gyula sárospataki lakos ügyvédjelöltet a debreczeni kir. tábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

Szüret.

Ha a jó öreg Lévy József ma énekelné meg a szüretet, nem hisszük, hogy a permetezésről meg ne emlékeznek egy-két sorban, például így:

Szüreti szent ölt
Két kis hugom ajka;
Meglátszik a permet
Kékkő színe rajta.

Hát bizony ma már csak ügyyel-bajjal, permetező fecskendővel, gálicz oldattal mivel lehet szüretet csinálni. A szőlős-gazdának harcot kell folytatni azokkal az apró férgekkel, amiket okulásra tudósok nagyítóüveg alá tesznek, hogy a szemükbe nézhessenek. A szorgalmas vesződség, a kedvező időjárás és Isten szent segédelme csak szűr annyit a hordókba, hogy disznótor aikalmatossá gával a gazda rakészönti vendégeire a kulacsot. A szőlőkben megpezdül az élet. Ki forrázzák a hordókat, nekikeszülődnek a szüretnek. A birkát levágják s az előre szedett új bor mellett megindul a szüret. Ma meg csak itt-ott de már egy-két nap múlva általánosan bekészönt az egész vonalon s Istennek hála elég jó a termés. Nagy és sok baja van a magyarnak. Adjon az Isten hozzá elég büfelejtőt is!

Halálozás.

K a n i z s a y Endre ev. ref. tanító, a ref. presbiterium tagja, ma reggel meghalt.

A végzet.

Az iskolákban izzadnak már a deákok. A tanév megnyitásával járó ünnepélyeskedéseknek vége szakadt s bizony most már felelgetni is kell a kíváncsi tanár uraknak. A kollegiumban ma egy felsőbb osztálybeli tanuló ötletesen háritotta el magától a másodikori nemtudás komor veszedelmét. A latinból kellett volna neki felelnie, de nem tudott.

A tanár komolyan figyelmeztette:

— A mult héten is szekundára felelt, ma se tud semmit. Ebből baj lesz.

— Igazán nem tehetek róla — felelt vissza a fiu — mert a tanár ur végzet szerüleg mindig azt kérdezi tőlem, amit nem tudok.

Igyunk

Avasujfalusi Oroszlán természetes égvényes savanyu gyógyvizet, üvegenként 12 fl. Kapható kizárólag a Schwarcz-féle dohánytözsdedében, Piacz u. 29.

Zádor Lajos divatterme.

Tisztelettel értesíti a hölgyközönséget, hogy a legszebb őszi és téli divat-ujdonságok megérkeztek. Ruhakelmék, díszítések, női és gyermek felöltők dus választékban. — Csak szolid czikkek — határozott árak.

A köszvény halála.

A szamatalan szer között, mely esz és köszvényes bántalmak ellen ajánlatik, legjobbnak és felülmulthatatlannak bizonyult a törvényesen védett Halapi féle „Restaurator” mert már rövid használat után a fajdalmat nemcsak enyhíti, hanem gyógyítja is, a nélkül, hogy nagy pénzbeli áldozatot igényelne, mert egy tubus ára csak 1 korona 60 f. Határozottan megérdemli nevét, mivel csodálatos rövid idő alatt a legsúlyosabb beteget is teljesen restaurálja. Készítője Halapi Frigyes gyógyszerész az „Apostol”-hoz. Budapest, Jozsef-körut 64 sz.

Távirat.

A szegedi katonai forradalom.

A „Debreczen” távirati tudósítása.

Budapest, okt. 7.

Koiossváry Dezső honvédelmi miniszter megindította a szegedi katonai forradalom ügyében a vizsgálatot. Csallány altábornagy sürgős áthelyezése befejezett dolog. A legfelsőbb katonai körökben elítélték eljárását, a melylyel durván megsértette a polgárság jogait.

Szeged, okt. 7.

Több polgár s törvényhatósági biztag aláírásával kérvényt adtak be a polgármesterhez, a melyben rendkívüli közgyűlés összehívását kérik. A tanács a rendkívüli közgyűlés megtartása mellett foglalt álláspontot.

Szeged, okt. 7.

A katonaság köréből kiszivárgott hírek szerint a katonák, daczára az adott parancsnak a levegőbe lóttek. Mikor erről szó volt, így beszéltek:

— Gazemberség lett volna a testvéreinkre löni. Magyar vért még darancsszóra sem ontunk.

Ez magyarázza meg, hogy anynyi lövés közül csupán 5 embert ért golyó. Több katona ki sem lőtte feyverét.

H. Szoboszló lángokban.

okt. 7.

Lapunk zártakor értesitenek bennünket, hogy a szomszédos H. Szoboszló lángokban áll. Táviratilag kértek tüzoltó segítséget Debreczenből, honnan délutáni külön vonaton ment át a tüzoltóság Publik parancsnok vezetése alatt. A szeles időben az oltás majdnem lehetetlen.

Budapesti árutársaság.

A „Debreczen” távirati tudósítása.

Okt. 7.

Készáru változatlan.

Buza okt. 7.50—51. 1904. ápr. 7.65—60
 Rozs okt. 6.14—15. 1904. ápr. 6.41—42
 Tengeri 1904. máj. 5.25—26
 Zab októb. 5.30—31
 Felmondva : 6500 mm. buza. 1100 rozs,
 4100 tengeri.

Hogyan fogta el Rózsa Sándort Somogyi ?

Az Alföld népét rettegésben tartó haramia fejének elfogója : Somogyi József meghalt 70 éves korában Szegeden.

Nem lesz érdektelen elmondani, hogyan sikerült az öreg Somogyi bá'nak elfogni a hírhedt brigantit, ami által híressé tette nevét. Somogyi egyike volt akkor Ráday zsvanyfogdosó csendbiztosainak. Ez akkor volt már, midőn Rózsa Sándort királyi kegyelem folytan szabadon boesátották. Az ötvenen felül levő haramia vezér akkor már úgy látszik nagyon megunta a betyáros életet és minduntalan a Ráday nyakára jart, kérni, hogy vegye be őt is a csendbiztosok közé.

A kormánybiztos azonban nem igen bizott a vén rablóban s mindig elutasította valami ürügygel. Egyszer azonban nagy szükség lett volna Rózsa Sándorra, még pedig azért, hogy örökre bentartsak.

Közben történt ugyanis a péteri vonatrablás, amelyre őt gyanúsították. Az ebheli gyanút megerősítette az is, hogy egy idő óta nem mutatkozott a vár körül, pedig csaknem naponként arra ballagott, be-benézett és megkérdezte : kell-e már ő csendbiztosnak ? Ráday aztan megbizta Somogyit, hogy valamiképp csalja be az öreg vezert a várba. A csendbiztos ki is ment a Rókuson levő rablótanyára: a Veszélka-fele csardába és ott sokáig eldiskurálgatott az ősz vezérrel.

— Üzenetet hoztam Sándor bácsi.

— Kiti? ?

— A kormánybiztos ur ő méltóságától.

— Mit akar ?

— Csendbiztossá akarja kendet tenni.

Az öreg rablónak fölesillant a szeme : végre elérí régi vágyát és becsületesen fog meghalni. Bejöttek a városba és előbb beültek az Oroszlán-kávéházba egy feketére, aztan elballagtak a várba. Rózsa Sándor, egyenesen a kormánybiztoshoz ment, de ő kiküldte a titkárához : Kormos Berezihez, a ki fegyveres emberekkel fogadta és néhány perczmulva Rózsa Sándor már vasban ült. Néhány év mulva halt meg az aradi várban.

Falb és az Aetna.

— A megjósolt kitérés. —

A napokban elhunyt híres időjárásról, Falb Rudolfról számtalan anekdota maradt fenn. Egy időben nagyon sokat gunyolták Falbot ; hogysis ne, hiszen az ő mestersége bizony nem volt a leghalásabb ; sikereinek utja, mint ő maga szokta mondani, családósokkal volt kikövezve.

Egy napon, 1874-ben, Falb beállított egy bécsi lap szerkesztőségébe és elmesélte, hogy augusztus 27-ére nagy földrengést vár és az Aetna tűzhányóhegy ki fog törni. Megkérdezte, vajjon a szerkesztőség nem

kívánja-e, hogy ő Szicziáliába utazzék. A lap szerkesztője elfogadta az ajánlatot és Falb elutazott.

— Amikor Szicziáliába megérkeztem — írja naplójában Falb — azonnal a tűzhányóhoz mentem s ott a környékbeli lakosoktól felvilágosítást kértem az Aetnáról. Hanem valamennyien a szemeim közé nevettek, amikor azt mondtam nekik, hogy egy hét mulva az Aetna ki fog törni. Még Selvistri, a híres tudós is, aki alapos ismerője a tűzhányóknak, nevetett a jövődőlésem halatára.

— Szó sem lehet arról — mondta Selvistri — hogy két-három év előtt csak meg is moccanjon az Aetna.

Nem tagadom, hogy ez a határozott kijelentés megdöbbsentett, mert most már reám nézve létkérdés volt, hogy az Aetna kitörjön. Hanem azért biztam a számításaim helyességében és — vártam.

Itt volt már augusztus 20-a, de az Aetna krateréből még pára sem szállt fel. Kedvetlenül mentem vissza a szállómba, de aludni alig tudtam. Már hajnalban kocsiba ültem s kimentem a hegyhez. Ime, már füstölgött.

— No végre ! gondoltam magamban.

Hanem az örömem nem volt tartós, a következő napon ismét nyugodtan, minden füstölgés nélkül láttam a tűzhányót. Így ment az nap-nap után ; az egyik napon reménytelül töltöttem el, a másikon ismét halomra döntött minden tervezetést. Nem is irhatom le a két-égbeszésemet. Ha valami érthetetlen módon kompromitálnám magam sohasem mennék többé Bécsbe visszatérni.

Eljött augusztus 27-ike. Semmi változás az Aetnán ! Oly nyugodtan meredt a magasba, mintha nem is volna krátère. Az én híresztelésemmre az egész környék már fel volt lovalva ; ah, hogy gunyoltak most mindenütt ! Rettenetesen lehangolva, szégyenkezve vonultam a szállómbeli szobába és nem is mertem mutatkozni. Éjjel természetesen aludni sem tudtam.

Hajnali öt órakor egyszerre hevesen dörömböltek az ajtómon.

— Ki az ? — kérdeztem.

De már ekkor berontott a szolga a szobámba, és magánkivül a rémületől, ordította :

— Una erupzione grandissima, signore ! Ugy kiugrottam a párnáim közül, mint a félbolond. Nevettem, tapsoltam örömeimből, míg a szolga rémületen badonászott. Ha valaki abban a pillanatban belépett volna, mind a kettőnköt bolondnak hitt volna.

Nyomban leutaztam a tűzhányóhoz. Akkorra már megindult a földrengés. Az emberek jajveszékelve futottak ki a házaikból, sírás zajával volt tele a környék ; csak én voltam boldog, határtalanul boldog — az én füleimben a szférák zenéje volt ez a rémület.

Délelőtt tizenegy óráig 280 földrengést számláltam.

Madonna misericordia ! — kiáltottak mindenütt.

Az Aetna pedig gyönyörűen hányta a tüzet.

A sikerem teljes volt.

Októberi időjárás.

Az országos híri szegedi Meteor irja lapjában az októberi időjárásról a következő jóslásokat :

A holdnak befolyása okozza, hogy reggelenként szeptember végén reggel erős köd ülte a levegőt és csak később lett újra derült meleg az idő. A Holdnak ezen szokot-

lan nagy befolyása e hóban onnan eredt, mivel ez időben földünk e hű kísérője, meg lehetőszen központi állásban volt földünkkel és a Nappal, ami 21-én érte legnagyobb fokát s teljes napfogyatkozást hozott Afrika és Ausztrália azon részeinek, hol e felséges tünemény beállott.

A bolygónak vagy az égitesteknek egymásra való hatása akkor a legnagyobb, mikor azok központi állásba kerülnek egymással, így Holdunk is ekkor érvényesítette a Nappal együtt legnagyobb befolyását földünkre és annak légkörére, mely a felhőemésztésben nyilvánult akkor, midőn fénye növekedett, míg annak fogyásával az ellentétes állapotnak kellett előállnia, amint az tényleg be is állott. A holdnak oly döntő befolyása volt légkörünkre, hogy sem Szaturnusz, sem pedig Jupiter befolyása sem érvényesülhet észrevehetőleg. Végleg október 6-án török meg a Hold befolyása, amikor Holdfogyatkozásunk is lesz.

Az október havi csomópontok 3—4—6—13—16—20—28—31-re esnek, ahol október első napjai erősen hűvöseknek, változatosnak ígérkeznek, a változás legvalószínűbb szeles jellegű lesz, vagy csapadékos, 6-tól kezdve azonban már erősen csapadékosnak ígérkezik, úgy, hogy csak közepe felé a 16-ik csomópont hatása alatt jöhet állandóbb időnk, mely azonban e hónap utolsó negyedében ismét változatos, különösen hűvössé sőt fagyossá is változhatik. A szeptemberi csomópontoknak csomópontjai közül felette izgalomba jöttek a kedélyek, míg e nagyobb nyugodtság, vagyis a várandó állapot, a csomópontok közé esett, ami politikai életünkben is.

Október hóban ily kedélyreható csomópontok : 25—31-re esnek, melyeknek szenvedély és indulatba hozó hatásuk a legvalószínűbbek.

CSARNOK.**Leányálmok.**

Irta : Horkay Elemér. (2)

Vörhenyes félhomályban.

Eta fölényes mosolylyal tekintett barát-nőjére, aztán lágyan végigsimított a leány aranszőke haján.

— Buksi vagy még, Terikém ! — mondta meggyőződéssel. Én legkevésbé sem vagyok boldogtalan, hanem csak komoly, kissé gondolkodó, s meglásd, ha majd te is menyasszony leszel és oly boldog, mint én, akkor te is hallgatagon fogod leélni napjaidat. Hidd meg, hogy az igazi, mélyenérzett boldogság nem kiáltó, nem hivalkodó, hanem annyira elölti az ember egész valóját, hogy a hétköznapi dolgok fölött szinte elsiklik. Csak a társadalmi szabályok kényszerítő hatása készíti reá az embert, hogy szóba álljon valakivel, de mindazok a conventionalis dolgok, melyeket ilyenkor elmondani, vagy meghallgatni vagyunk kénytelenek, nem maradnak meg emlékezetünkben, melyet e boldog időben csak egy kép, egy ember foglal el . . .

. . . Bizalmaskodva, majdnem titkolódzva fogta Eta kezén két barátnőjét, aztán visszavezette őket a kerevethöz, melyen helyet foglaltak, aztan folytatta :

. . . — Mert lássátok, én szeretem a vőlegényemet. Daliás, fess katona, kiról azt mondják a rossz nyelvek, hogy már nem egy asszony hagyta el miatta az urát, a családját, hogy nem mulhatott el garnizonjában egyetlen színházi szezon a nélkül, hogy valamelyik színész nő öríási botrányokat ne követett volna el miatta.

S most egyszerre a nőknek ez a dédelgetett kedvence arra érdemesített, hogy észrevegyen engem az igénytelen fiatal leányt, ki ily daliáról csak a legrejtettebb ábrándjaimban mertem álmodozni: de nem csak észrevesz, hanem szeret, hűen, igazán, érdek nélkül s elvesz feleségül.

Elszánta magát arra, hogy egész életét nekem szentelje . . .

Az az aranyoshajú leány, aki eddig Eta vállára hajtva fejét hallgatta a boldog menyasszony áradószóit, tán megsokalta azt a csendes derűt, mely Eta egész lényén hirtelen végigömlött s sajátságos skeptikus mosollyal, fontoskodva mondá:

— No édesem! Ments Isten, hogy irigyjelek, vagy tán hogy a rosszakarat beszéljen belőlem, de én nem nagyon biznám az ilyen Don Juan multu urakban! Tudod, azoknak csakhamar kozmássá válik a feleség főztje!

Eta boldogságtól sugárzó arca hirtelen elborult, kissé duzadt vérpíros ajkai hófehér fogai közzé szorította, mintha a lelkében feltámadt keserőséget akarná leküzdeni, aztán szokatlan, vészes komolysággal mondta:

— Ha megcsal — meghalok!

A fiatal leányok megriadt arczokkal néztek Etára, kinek arczán az előbbi lelki-fájdalom valami sajátságos revelációban futott végig.

Szinte könnyek szöktek a szájalomra méltó fiatal teremtés szeméből.

Nem volt hozzászokva, hogy neki fájdalmat okozzanak. Gyűlölte e pillanatban azt a szöke-hajú leányt, ki oly váratlanul besötétítette derűs kedvét, haragudott önmagára, hogy pillanatra tért engedett lelkében a kételynek, magához engedte férközni a szerelmes szívek legnagyobb, legégetőbb fájdalmát: a mágsalattatástól való félelmet. — Egyetlen ürömesöpp ez, mely azonban oly erős, oly hatalmas, hogy a boldogságnak egy egész tengerét megtudná keseríteni!

Mind hirtelenebb, szakgatottabb lett Eta lélekzete, a sírás, mely fullasztóan fojtogatta a torkát, már erősen kitöréssel fenyete, midőn odakint, a buoir ajtaja előtt sarkantyupengés hallatszott.

Engesztelődött, vidám mosoly futott végig Eta arczán s mikor a kinyitott buoir ajtón beszűrődő villanyfény sugarában megjelent völegénye daliás alakja, elfolytott örömsikolylyal futott feléje, aztán elpirulva, édes zavarral kérdezte:

— Bucsúzik már Árpád?!

A főhadnagy, ki eddig nem látta még ily szokatlan hangulatban menyasszonyt, boldogan konstátálta, hogy ez a lány voltaképpen megennivalóan csinos s azért melegebb hangon, mint tán szándéka volt válaszolta:

— Igen. Eljött a conventionális ideje annak hogy távozzam. De ha reám volna bizva, minden szabad percemet itt tölteném!

Etának évődő kedve támadt:

— Bennt az asszonyok között? — kérdezte vidám mosollyal.

A főhadnagyknak kellemetlen volt ez az ártatlanul megkoczkáztatott tréfa. Valahogy találva érezte magát.

— Nem ott . . . mondtam, — hanem itt vagy akárhol, a hol maga van!

Eta nem vette észre völegénye hirtelen megütközését s folytatta a tréfálkozást!

— Nézz — szölt aranyhajú barátójára mutatva — ez a kis leány az előbb tövist szurt a szívembe. Azt mondta, hogy olyan Don Juanok, mint maga, nem tudnak hüek maradni. Igaz az?

(Folyt. köv.)

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

A „Debreczeni Ujság” folyó évi okt. hó 4-ik számában „a gépipar szennyesei” czim alatt Korondi Sándor névalírással megjelent közleményre kijelentem:

hogy nevezett közlemény egyáltalán nem felel meg a valóságnak, s nem tekinthetem azt egyébnek mint kenyér-irigységnek, amennyiben az üzletet nem ököthette meg, ezt különben a folyamatban lévő bírói eljárás fogja igazolni, a melynek befejezte után Korondi Sándor ur ellen a bünvádi feljelentést meg fogom tenni.

Kérem a nagyérdemű közönséget, tartsa meg addig is irántam mindig táplált jóindulatát.

Tisztelettel

Weisz Zsigmond.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

SZINLAP.

Ma szerdán, bérlet 6 sz. „C” bérletben

Bob herczeg.

Regényes nagy operett 3 felv.

Holnap csütörtökön, bérlet 7 sz. „A”

A drótos tót.

Nagy operette 3 felvonásban.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindentűt a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea

Melange a legfinomabb China, India és Ceylonból. Valódi csak eredeti csomagban, Raktárak a felragazokon láthatók.

Főraktár Debreczenben **Kontsek Gézanál.**

12138—903. P. szám.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy Saápy Lajos és társai kabai lakosok a kabai 1305. számú tjkvben foglalt közlegelő felosztása iránti eljárás megindítása tárgyában a kir. törvényszékhez fenti szám alatt kérvényt adtak be, s ennek következtében a 12138—903 P. számú végzéssel a felosztás kérdésében a helyszíni tárgyalásra határidőül 1903. évi október hó 29. napjának délelőtti 9 órája Kaba község házához kitűzetett, a mely hatánapra az érdekelt birtokosok a jelen hirdetménynyel oly figyelmeztetés mellett idéztetnek meg, hogy meg nem jelenésük esetében a felosztás elrendelésébe beleegyezőknek fognak tekinteni.

Az ismeretlen tartózkodásu birtokosok ügygondnokául dr. Nagy Kálmán debreczeni ügyvéd nevezetik ki.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek mint urbéri bíróságnak 1903. szeptember hó 23-ik napján tartott üléséből.

Majny,
jegyző.

Gondosan szedett

állani való Chaselas es Passatuti szőlő eladó. Nagyban és kicsiben különként 20 krért. Hunyady-u. 3 sz. a.

Villamos házi csengők és telefonok készítését tartós és gyors kivitelben készíti Földvári L. debreczeni első elektro mechanikus. Kossuth u. 1 sz. az udvarban. Jevítéseknel félévi, új berendezéseknel másfélévi díjtalan rendbenartás illetve jótállás biztosítatik. Vidékre soronkivül a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos műszerek és felszerelések raktára. Telefon szám 168.



A világhírűvé vált gyémánt fekete Bramer posztó kizárólag Boros Testvérek nődivat áruházában kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. Olcsó árak. (2)

Fényes jövedelemre

tehetnek szert urak és nők, kik könyvtázaival foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Kazinczy” Könyvkereskedő Részvénytársasághoz Debreczenbe intézendők.

Szőlőtermelők figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. szőlősgazdák b. figyelmébe ajánlani saját új gyártmányu vasszerkezetű, felülnyomó és kiténő minőségű

borsajtóimat,

melyek háromszoros attétellel és fatányérok-kal vannak ellátva és bármily eddigi gyártmányu sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs a közepén csavar s így a törköly egy darabban kivehető, ezáltal nagy munka és idő megtakarítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyártmányu

szőlőzúzóimat,

melynek minőségéért és szakszerű készítéséért jótállást vállalok. Mindezen előnyök dacára rendkívül olcsó árban árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett a Deák Ferencz utcza 22 sz. a. nagy raktárat megtekinteni.

Mély tisztelettel

Preizler Mór

műlakatos és gépműhelye.

1156—1903 vksz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. b. bíróságnak V. 2425/2—1903. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Rosenthal Sándor csödtömege részére Ullmann Károly és neje debreczeni lakosoktól 150 k. tőke, ennek 1903. június hó 26-tól számítandó 6% kamatai és eddig összesen 52 k. 60 fl. perköltség erejéig 1903. évi augusztus hó 17-én bíróilag le és felülfoglalt és 603 koronára becsült butorok és szeszes italokból álló ingóságok 1903 évi október hó 8-án d. e. 10 órakor kezdetét vevendő és Debreczenben Petőfiter 2 sz. a. lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. Debreczen, 1903. szept. hó 1-én.

Bódogh Zs. bir. kiküldött.

Csuz, köszvény (rheuma)
szaggatás, derék- és hátfájás, valamint mindennemű izületi bajok ellen legbiztosabb szer a törvényesen védett

HALÁPI-féle
RESTAURATOR

mely már rövid használat után a fájdalmat nemcsak enyhíti, de sikeresen gyógyítja. Számos orvostanár által kipróbálva és ajánlva.

Egy tubus ára 1 kor. 60 fill.

Egyedüli raktár:
„APOSTOL” gyógyszertár Budapest, VIII. József-körút 64.

Debrecenben kapható a **Mihálovits-féle** gyógyszerárban. Éveken át szenvedtem rhumatikus bántalmakban. Semmiféle gyógyszer, sem fürdő nem használt. **Az ön Restaurator kenőcsének köszönhetem egyedül gyógyulásomat.** Fogadja ezért halás köszönetemet és abbéli ígéretet, hogy mindenkinek, ki hasonló betegségben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani.

Budapest, 1903. szept. 10. **MUNKÁCSI JÓZSEF**
Bernád-u. 39.

Használat előtt.       

Lovass és Ladányi

különlegesség-tár angol és francia
kelmékben.

Értesítjük t. vevőinket, hogy az őszi és téli idényre az összes áruinkat nagyválasztékban megkaptuk. **Női ruhák és costumök** készítését a legújabb modellek után elvállalunk.

Tisztelettel

Lovass és Ladányi

Piacz-utca 7. a Bika szálloda mellett.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár.

Az őszi idényre raktárra érkeztek óriási választékban

női divatkelme ujdonságok

Francia flanell, Francia velezek. Különlegességek selyem áruban.

Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás.

(1)

8211--1903 tkvsz.

Arverési hirdetményi kivonat

A debreczeni kir. tvszék mint tkvi hatóság közhirrre teszi, hogy a Bécsi biztosító társaság főügynöksége végrehajtónak Kozma Lajos ellen folytatott végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. bíróság) területén levő a vámospécsi 5 sz. tjkvben A I. 2-11 sorsz. alatt felvett ingatlanokból Kozma Lajost illető 129/240-ed részre; az 580 kor. 50 fl., a vámospécsi 150 sz. tjkvben A I. 2-4, 8-10 sorsz. számú ingatlanokból Kozma Lajost illető 129/240-ed részre az 585 kor. 35 fl., a vámospécsi 591 sz. tjkvben A I. 631 hrsz. egész ingatlanra a 336 korona, a vámospécsi 1516 sz. tjkvben A + 3024 hrsz. a felvett ingatlanból Kozma Lajost illető 129/240-ed részre a 337 korona 90 fillér, a vámospécsi 1859 sz. tjkvben A I. 4208. és 643. hrsz. a felvett ingatlanokból Kozma Lajost illető 129/240-ed részre a 419 kor. 25 fill.-ben és végre a vámospécsi 980 sz. tjkvben A I. 1-9 sorsz. alatt foglalt ingatlanból Kozma Lajost illető 129/240-ed részre a 340 kor. 56 fill.-ben megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendelhetvén, annak foganatosítására határidőül az **1903 év október hó 23-ik napjának d. e. 10 óráját** Vámospécs községhezához kitzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitétt ingatlan szükség esetén a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bantpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál és Vámospécs község előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. tvszék mint tkvi hatóságnál.
Debreczen, 1903. július hó 18.

Baróthy Béla kir. tvszéki bír.

Ószi és
téli ruhák
tisztítását

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete

DEBRECZEN

Széchenyi utca 42.

Férfi ruhákat szakember
javítja és vasalja.

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy

Eislerné Kohn Róza urnő vezetése alatt álló

elsőrendő női ruha varrótermemben

Costümök, felöltők, alkalmi és utcai toilettek a legújabb modellek után mérsékelt árak mellett készülnek.

Tisztelettel **EISLER M. E.** Debreczen, Simonffy-u. városi bérház.

Raktár nőiruha szövetek és selymekben

Szenásy Gyula és Szenásy, Hoffmann és Társa

Budapesti nagykereskedőktől.